

ODPADNÍ ELEKTROZAŘÍZENÍ – KAM S TÍM?

Připomínáme, že v obci je umožněn **sběr odpadních elektrických a elektronických zařízení**. K dispozici jsou sběrné boxy na menší odpadní zařízení vč. baterií (přímo na obecním úřadě, před obecním úřadem; např. <https://www.asekol.cz/recyklace-elektrospotrebicu/>).

Dále je možné pro větší zařízení využít sběrnou Scrap Metal (<https://sbernahajnice.cz/>), která má uzavřenou smlouvu na zajištění zpětného odběru s externí firmou. **PROSÍME NEVOZIT DO SCRAP METAL ZÁŘIVKY**

BLIŽŠÍ INFORMACE KE SBĚRU

Z webu Ministerstva životního prostředí (www.mzp.cz)

Zpracování elektrického a elektronického odpadu je z environmentálního hlediska aktuálním problémem. Tyto odpady obsahují nejen celou řadu látek a materiálů zatěžujících životní prostředí, ale zároveň celou řadu materiálů, které je možné velmi efektivně druhotně využívat - recyklovat. Mezi toxické látky obsažené v tomto odpadu patří zejména těžké kovy (např. Hg, Cd a Pb), luminofory v obrazovkách a zářivkách, displeje na bázi tekutých krystalů (LCD) nebo látky poškozující ozonovou vrstvu. Aby mohla samotná recyklace proběhnout, musí být zajištěn sběr odpadních elektrických a elektronických zařízení odděleně od jiných druhů odpadů. Tyto odpady jsou pak dále tříděny a demontovány na jednotlivé materiály, které je možné následně recyklovat.

Z <https://www.chytrarecyklace.cz/co-je-elektroodpad> Co jsou to vysloužilá elektrozařízení? Jednoduše řečeno se jedná o všechny spotřebiče od mobilu až po lednici, které fungovaly na elektrický proud nebo baterie. Označeny jsou symbolem přeškrtnuté popelnice. To znamená, že nepatří do směsného odpadu ani na skládku, ale je potřeba je třídit a recyklovat, či jinak ekologicky zpracovávat.

Do elektrozařízení **PATŘÍ**



Zařízení pro tepelnou výměnu

(ledničky, mrazničky, klimatizace, tepelná čerpadla, radiátory apod.)



Obrazovky a monitory

(televize, monitory, obrazovky, notebooky, LCD fotorámečky apod.)



Světelné zdroje

(zářivky, LED žárovky a LED lampy, halogenové výbojky, žhavené žárovky apod.)



Velká zařízení

(pračky, sušičky, myčky, trouby, sporáky, varné desky, velké tiskárny či kopírky apod.)



Malá zařízení (mimo IT)

(varné konvice, žehličky, mikrovlnky, vysavače, kamery, holicí strojky, elektrické kartáčky apod.)



Malá IT a telekomunikační zařízení

(mobilní telefony, GPS navigace, kalkulačky, routery, tablety, tiskárny apod.)



Baterie a akumulátory

(tužkové baterie a akumulátory, automobilové baterie a akumulátory, průmyslové baterie a akumulátory apod.)



Odebírat newsletter

Do elektrozařízení **NEPATŘÍ**



CD, DVD, kazety, diskety, VHS



Benzínové nářadí (benzínové pily a sekačky)



Tonery a cartridge bez elektronických čipů

Z <https://www.chytrarecyklace.cz/co-je-elektroodpad>